

Patriotul

ORGAN DE LUPĂ PATRIOTICĂ ANTI-FASCISTĂ

Redacție și administrația
Arad, Bd. Regina Maria 24
Telefon - Redacția și administr. 16-30
Tipografia: Tipografia 16-39

Apare sub conducerea unui comitet
Redactor responsabil: PETRE BELLE

Abonamentul: Lunar Lei 750+30
Pentru membrii Sindicatelor 550 Lei
plus Chitauul de Inmanuare Lei 50
Autorități, instituții 20.000 Lei pe an

Poporul nu iartă!

Pe câteva zile atenția opiniei publice este îndreptată asupra cesurii criminalilor de război care, după cercetări îndelungate, au fost traduși în fața bunului poporului, unde urmează să răspundă în fața întregii țări pentru monstruoasele și sângeroase crime savărsite de ei pe teritoriile ocupate din Uniunea Sovietică și în lagărele și închisorile din țară.

Metodica în istoria țării noastre nu a mai fost un asemenea monstruos terorism și răscălmășie organizată, care a dus la acest război, cel mai sângeros și cel mai devastator din toate războaiele, începând metoda sistematică, a crescut și a creat un război carnal și sângeros pe suprafața noastră și a urmat să exagereze metodele și exterminarea populațiilor fasciste, după metodele propagărilor de hitlerism. Hitlerismul a găsit întotdeauna și alegea uneltile în persoana unor sărăciți sângeroși care vintr'o barbarie și cruzime neauvăzută au exterminat în masă, prin diferite metode răzătoare nu numai pe toți aceia cari credeau potrivnici hitlerismului, ba chiar oameni absolut nevinovați, indiferent dacă erau tineri, bătrâni sau copii.

Acești criminali care acum dau dovadă în fața justiției prin indiferență unii își recunosc crimele lor și nici chiar ei nu găsc o justificare pentru masacrul savărsit, iar alții încearcă să inovătească pe complice lor. Datorită acestor criminali, zeci de mii de oameni și-au pierdut moartea în lagărele din Transnistria, Crimeea și din țară. Datorită lor țara noastră a ajuns la marginea unui dezastru din care a putut fi scăpată datorită eroicei Armate Roșii și luptei hotărâte și plină de risc a patrioților, cari la un moment dat, au smuls țara noastră din ghimbele fascismului.

Acum când războiul este terminat și fascismul extern nu ne mai amenință, marea preocupare a poporului român este curățirea țării de aceia care au provocat acest cumplit dezastru și întreaga populație a țării cere pedeapsa lor exemplară, decădere criminalilor și fasciștii nău ce căuta în vândușe oamenilor cinstiți și muncitori. În țară au fost organizate trecători unde muncitorii și intelectuali au înfierat crimele și masacrul savărsite de criminalii de război și unanș au cerut pedepșirea lor exemplară.

Realizarea consolidării economice prin convenția comercială româno-sovietică

Declarațiile d-lui ministru Mircea Durma

„Graiul Nou“, ziarul Direcției Politice de Front a Armatei Roșii, publică un interesant interviu acordat de d. Mircea Durma, ministru finanțelor, recent sosit din Uniunea Sovietică, unde a adus negocieri și a încheiat la Moscova un acord comercial pentru schimburi de mărfuri. La întrebarea cum privește dezvoltarea în viitor a relațiilor economice sovieto-române, d-sa a răspuns între altele:

— Intârit de impresii căpătate în această călătorie în Uniunea Sovietică și încurajat de rezultatele la care s'au putut ajunge în atât de scurt timp, sunt convins că dezvoltarea raporturilor economice dintre Uniunea Sovietică și România a intrat pe un drum foarte rodnic.

Pentru România acest drum reprezintă cu certitudine

singura posibilitate de redresare și consolidare economică și suntem foarte bucurosi că reprezentanții Uniunii Sovietice cu care am tratat, au înțeles acest lucru și s'au arătat doritori să îndeplinească acest program favorabil economiei românești.

Președinția Consiliului de miniștri a dat un comun cat, arătând expunerea făcută de d. Mircea Durma, ministru de finanțe, în Consiliul de miniștri întrunită sub președinția d-lui dr. Petre Groza. D. ministru Durma a arătat deosebită înțelegere arătată pentru economia românească de către Uniunea Sovietică care a convenit să livreze României materii prime și materiale tehnice, ca

importante cantități de bunbac brut, fontă de turnătoare,

oțeluri semifabricate, feroaliaje diverse, cupru in bare, cositor, antimoniu, cobalt, metalurgic, cărbuni, electrozi, rulmenți cu bile, cabluri electrice, asbest, fosfor, materiale indispensabile pentru industria lemnului, celulozei și hârtiei, unele produse chimice, ceaiu, precum și alte produse deosebit de importante cari vor face obiectul unei convențiuni suplimentare.

În cadrul acestui aranjament comercial, care prevede schimburi echilibrate, în valoare, România va exporta în Uniunea Sovietică pe durata anului convențional, lemn și lucrări de lemn, negru de fum, sodă caustică, geamuri, ciment, carton asfaltat și produse petrolifere.

Se vor lua măsuri contra guvernului fantoma a lui Dönitz

Ziarul sovietic „Izvestia“ protestează contra modului indulgent cu care sunt tratați prizonierii de războiu în partea de Vest a Germaniei.

Fostul ministru german Schnurre a fost arestat.

Se anunță că în Amsterdam 10.000 de hitleriști au fost arestați, iar la Oslo 1500 de quislingiști, urmărindu-se mai departe membrii Gestapoului.

Amiralul Dönitz cu guvernul său compus din câțiva naziști a declarat dându-și părerea, spunând că aliații vor avea greutăți foarte mari dacă nu se vor folosi de un intermediar german în Germania care ar putea fi de exemplu chiar și el însuși. Guvernul lui Dönitz s'a folosit până acum de radio Flensburg, încercând și prin această cale să desbina pe aliați, însă după ultimele știri primite din Londra acest post a încetat a servi mai departe naziștilor.

Contra amiralului Dönitz se vor lua măsuri convenite, el figurând pe lista criminalilor de războiu.

Ministrul de externe al Angliei, d. Eden, care s'a întors ieri la Londra, a declarat că s'a reușit să se rezolve cea mai mare parte a problemelor pe baza înțelegerii aliaților.

Contra amiralului Dönitz se vor lua măsuri convenite, el figurând pe lista criminalilor de războiu.

Ministrul de externe al Angliei, d. Eden, care s'a întors ieri la Londra, a declarat că s'a reușit să se rezolve cea mai mare parte a problemelor pe baza înțelegerii aliaților.

D. Eden mulțumit cu rezultatele dela San-Francisco

Ministrul de externe al Angliei, d. Eden, care s'a întors ieri la Londra, a declarat că s'a reușit să se rezolve cea mai mare parte a problemelor pe baza înțelegerii aliaților.

criminalii și agenții hitlerismului. Numai așa se va putea organiza în această țară o viață liberă, în care popoarele locuitoare pe aceste plaiuri să se poată înfrăți în cinste, muncă și luptă comună pentru a aduce aportul lor la reconstrucția țării și a Europei, spre binele întregii omeniri.

BOGDAN IOAN

Stabilirea și calcularea prețurilor conform noilor legi economice

NUMERELE DE ORDINE; deja distribuite de Camerele de Comerț rămân în vigoare. Acest număr fracționat cu numărul curent sub care marfa este înscrisă în catalogul de prețuri se va scrie în mod obligator pe facturi. Același număr se va scrie și pe facturile comerciantului angrosist și detailist, însoțind marfa ca un număr de circulație pe tot circuitul.

In facturile comerciantului angrosist și detailist se va menționa și prețul din factură producătorului

COLECȚIA DE MOSTRE: Numărul curent în ambele cazuri de mai sus va corespunde cu numărul în colecția de mostre sau din prospectul pe care, după natura mărfurilor, întreprinderile sunt obligate a le întocmi și ține.

ETICHETAREA MĂRFURILOR: din partea comercianților, este obligatorie, pe fiecare bucată de marfă, pe lângă prețul de vânzare scriindu-se și: numărul de ordine al întreprinderii producătoare sau importatoare, numărul curent din catalogele de prețuri ale acestora.

LISTE DE CLIENȚI: Producătorii industriali, importatorii de gros și comercianții de gros vor întocmi liste lunare a tuturor clienților cărora le-au vândut produsele și mărfurile lor. Listele se vor păstra la locul de desfășurare a produsului și vor cuprinde: 1. Denumirea firmei sau numele și pronumele cumpărătorului; 2. Sediul firmei sau domiciliul cumpărătorului (localitatea, strada și numărul); 3. Cantitatea, prețul, valoarea și numărul facturii.

Extrase după aceste liste se vor trimite la sfârșitul fiecărei luni Oficiului Economic Județean, al județului unde domiciliază cumpărătorul, afară de județul Ilfov, unde extrasele vor fi trimise Comisariatului General al Prețurilor.

Listele vor cuprinde: numele și adresa fiecărui cumpărător, precum și numărul și valoarea globală a fiecărei facturi, pentru produsele și mărfurile desfășurate în circumscripția județului respectiv.

INTREPRINDERILE care au prețuri definitive în vigoare, vor prezenta numai rectificările ce au survenit între aceste prețuri dela 1 Aprilie 1945.

Prețurile mărfurilor, care se fabrică în mod curent, aflate în stoc la comercianți, vor putea fi reactualizate după prețurile din facturile sau ofertele de reprovizionare calculate în conformitate cu dispozițiile legale prezente.

REACTUALIZARILE vor putea fi făcute în termenul până la 3 Iunie 1945, prețurile reactualizate având caracter definitiv.

INDUSTRIAȘII, comercianții, importatorii, meseriașii și oricine prestează servicii de orice fel, sunt obligați să afișeze imediat la locurile de desfășurare listele de prețuri pe temeiul prețurilor în vigoare, iar după fixarea noilor prețuri în conformitate cu legea de față, noule liste de prețuri. Mărfurile din magazine vor fi etichetate în vitrine și în interiorul magazinului, industriașul, comerciantul sau meseriașul fiind obligați să justifice la control, prețul afișat sau etichetat înscris în registru cu documentele respective ale calculului de preț.

SANCTIUNILE pentru nerespectarea legii sunt foarte drastice, se recomandă deci executarea întocmai a dispozițiilor.

CATEGORIILE, REPARTIZAREA LOR:

CATEGORIA I-a. — Sunt încadrate în această categorie următoarele mărfuri, servicii și locațiuni:

a) Mărfuri: zahăr, făină, pâine, grâu, porumb, semințe oleaginoase, ulei vegetal, săpun, sodă, glicerină, hârtie, fier (fontă, fierul, oțelul laminat, tablă, sârmă, tuburi, cuie,) ciment, fire și țesături, și tricotate de bumbac, lână, mătase, vigogne, pielărie, talpă, încălțăminte, becuri, sulfat de cupru, cherestea, lemn de mină, butuci, produse petrolifere, combustibili solizi, lichizi și gazoși.

b) Servicii și locațiuni: tarife și transport și comunicații; tarife pentru gaz, electricitate și servicii comunale; tarife de locațiuni

pentru antrepozite, frigorigere, silozuri, porturi garaje, spectacole, tarife pentru muncă agricolă și importuri.

Prețurile acestora se aprobă de Comisariatul General al Prețurilor.

CATEGORIA IV-a. AU PREȚURI LIBRE. — a) Mărfuri: bijuterii și orice obiecte din aur și platina, etc. Ceasornicele de aur și platina, ceasornicele de fantazie, ceas în cristaluri, în ornamentație, de masă și perete, etc. Blănuri și confecțiuni de blănuri, afara de următoarele: piei de blana indigenă: e oaie, miel (afară de miel cu astăhan) berbec, capră, ied, carb, căprioară, câine, iepuri, hamster, și vulpe comună. Produse alimentare: icre negre, proaspete, sărate sau tescuite, preparatele alimentare străine în ambalaje originale, stridii, homari, languste, crevete, fisticuri, migdale, vanilie, smachine, curmale, roșcove, și struguri de maldaga importati, vinuri și beuturi spirtoase importate în ambalaje originale.

b) SERVICII: Concerte în tâmplătoare, manifestații sportive, broderii, manucure și masaje.

CATEGORIA III-a: este formată din mărfurile și serviciile furnizate de micii industriași și meseriași patroni, comenzi speciale și reparații.

CATEGORIA II-a este formată din mărfurile și serviciile care nu aparțin categoriilor I, III și IV.

— (Sfârșit) —

Noul buget al Primăriei în fața consiliului de colaborare

— Suma bugetului este peste un miliard 300 milioane lei —

Comitetul de colaborare s'a întrunit ieri în sala Primăriei sub prezidenția d-lui primar Pălincaș Ioan. D. primar a arătat că bugetul general al Primăriei Municipiului Arad se ridică la suma de un miliard 354 milioane 322 mii lei, față de cel din anul trecut care a fost în jurul sumei de 400 milioane. A arătat vremurile deosebit de grele prin care am trecut.

— Acesta este anul încercărilor — a spus d-lui — Războiul a lăsat urme adânci în orașul nostru, instituții în ruină, drumuri desfundate, școli distruse, toate acestea trebuiesc refăcute în cel mai scurt timp posibil.

D. Drăgan a cetit pe urmă repartizarea sumelor mai importante a bugetului. Cele mai însemnate sume sunt: 138 milioane pentru personalul administrativ și administrațiilor funcționarilor publici, 283 milioane pentru salubritate, 40 milioane întreținerea școlilor, 15 milioane pentru opere sociale, 40 milioane deplasări, ajutoare, 20 milioane pentru ore suplimenta-

re, 12 milioane pentru pensionari și diferite alte cheltuieli.

Pentru a putea fi acoperite cheltuielile susaminate, impozitele către Municipiu vor fi scutate conform ordinului Ministerului. Deoarece s'au iscat divergențe prin faptul cum urmau să fie aplicate aceste impozite, d. primar Pălincaș va dresa un raport, cuprinzând o formulă potrivită acestui oraș și în raport cu situația materială a diferiților contribuabili, pe care îl va înainta Ministerului de Interne pentru a fi aprobat. Comitetul de colaborare a consimțit în unanimitate această procedură. Consiliul a aprobat apoi bugetul.

Problema bugetului fiind rezolvată, d. primar a făcut cunoscut că diferite grupări sportive prin O. S. P., cer terenuri pe malul Mureșului, dela Tribunal până la Uzina de apă, dela Arena Gloria până la stadionul Aradului-Nou. S'a hotărât terenurile dela Tribunal să fie rezervate pentru Primăriei, iar cele dela Uzina să fie date grupărilor sportive.

Sărbătorirea părinte Gala Galaction

„Uniunea Patriotilor”, Organizația județeană Arad, sărbătorește în ziua de Sâmbătă 19 Mai 1945 orele 18, în sala mare a Palatului Cultural, pe scriitorul, preotul, profesorul și omul de știință atitudine democrată

GALA GALACTION

profesor al Universității din București.

PROGRAM:

Viața scriitorului, de d. p. Sabin Anca.

Opera literară, de d-na Aurora Suciu.

Opera științifică-religioasă, părintele Viorel Mișu.

Eleve și elevi de la școlile în curs de încheiere vor citi fragmente din opera sărbătoritului.

Publicul este invitat a participa în număr cât mai mare la intrarea liberă.

Convocare

Partidul Național-Liberal sub conducerea d-lui Gheorghe Tătărescu, org. orașului și județului Arad, ține o consfătuire locală a clubului său din palatul Teatrului Comunal Arad, Bul. Regina Maria Nr. 27, etaj II, în ziua de Marți 22 Mai 1945 ora 11 a. m. La această consfătuire au fost invitați membrii din județ ai partidului, pentru a face importante comenzi de vedere reorganizării partidului și a fixării congresului județean. Toți membrii cari din diferite motive nu au primit invitații, sunt rugați pe această cale a lua parte la consfătuire. Președinte: sa. dr. Adam Iancu, secretar general: sa. Iosif Vulpe.

Cumpăr și vân

Mașini de scris, mașini de cus, aparate fotografice, instrumente muzicale și tot felul de aparate materiale electrice.

Comisionul Electrotehnic

Strada Eminescu Nr. 8

CALFE BRUTARI ȘOMER vă rugăm să vă prezentați în ziua de 20 Mai 1945 ora 10 la sediul Sindicatului Alimentar pentru plasare. — Comitetul.

AVIZ IMPORTANT pentru muncitorii din industria marelui oraș, cari sunt convocați pe ziua de 20 Mai, Duminică, ora 9 la sediul Sindicatului de Alimentare din Bul. Regina Maria 22-24. Prezența obligatorie.

„Apărarea Patriotică”

dă o șezătoare muzicală în sediul organizației (Bul. Regina Maria 8 etaj) Sâmbătă, 20 Mai 1945, ora 7 a. m. închinată marelui violoncelist și luptător democratic

Pablo Casals

Biografie. Audite muzicale intrarea liberă

Consumul carnei de cal

Oficiul Sanitar Veterinar al Municipiului Arad comunică că, în conformitate cu decizia Subsecretariatului de Stat al Aprovizionării Nr. 2102 din 31 Martie 1945, s'a aprobat sacrificarea și consumul carnei de cal, așa și câțăr în cazul că, acest fel de animale sunt înapte pentru muncă, constatare ce se va face de către medicii veterinari oficiali.

Sacrificarea se va face numai într'un abator public, după maleinizare prealabilă, controlată de către medicul veterinar respectiv.

Carnea găsită bună pentru consumație publică se va vinde în Municipiu numai în măcelăriile pentru carne de cal, unde este cu desăvârșire interzis a vinde sau păstra cărnuri de alte specii de animale.

Restaurantele, birturile și popotele populare, publice, din Municipiul Arad, vor putea înțrebuința carne și preparate de carne de cal numai cu autorizație specială eliberată de către Primăria Municipiului Arad, cu avizul serviciului sanitar-veterinar al Municipiului.

În localurile de consumație în cauză, se va afișa neapărat în loc vizibil, inscripția „Se servește carne de cal”.

În afară de întreprinderile menționate care sunt autorizate pentru consumație publică a carnei de cal și afară de penitenciar, azile de săraci și alte instituții de asistență socială, nimeni nu poate cumpăra o cantitate de carne de cal peste 3 kg. zilnic.

Vânzarea și consumul carnei de cal, așa și câțăr este permis în toată țara numai în zilele de Sâmbătă și Duminecă, după normele ce urmează a fi stabilite de către Primăria Municipiului.

Infracțiunile la prevederile Deciziei Ministeriale mai sus amintite se vor pedepsi în conformitate cu legea Nr. 282 din 1 Mai 1943, pentru activarea producției, regimul speciei ilicite și a sabotajului economic cu modificările ulterioare.

Ateneul Popular

sub auspiciul Comisiei Culturale a F. N. D.-ului

Duminecă, la 20 Mai orele 11 va avea loc în sala mare a Palatului Cultural CONFERINȚA dui avocat ANTONESCU ZENG

Constituție și Democrație

Intrarea liberă

SINDICATUL RESTAURATORILOR, HOTELIERILOR ȘI CARCIUMARILOR DIN ARAD ȘI JUDEȚ, aduce la cunoștință membrilor că pentru orice informații în legătură cu bransa se va adresa la biroul sindicatului din Str. Horia Nr. 10, în ora de serviciu dela 8—18 a. m. — Comitetul

Rolul sindicatelor și al comitetelor de fabrică în stârpirea speciei și a sabotajului economic

Circulara Confederației Generale a Muncii

În legătură cu aplicarea noulor legi economice, Confederația Generală a Muncii a trimis sindicatelor o circulară importantă, din care extragem:

„În ceiace privește specula și bursa neagră a mărfurilor, acest flagel care face ca salariile muncitorilor oricât de ridicate a fi ele să nu poată acoperi nici măcar o parte din nevoi, prin art 23 din Legea Nr. 349 publicată în Monitorul Oficial Nr. 101 din 3 Mai 1945,

se dă posibilitatea sindicatelor de a lua parte activă la lupta de stârpire a acestor focari parazitari

Art. 23 din susmenționată lege spune:

Materialele prime, accesoriile de fabricație precum și orice alte materiale necesare în procesul de producție vor intra și vor eși din fabrică sub controlul unor organe însărcinate special le către Comisariatul General al Prefeturilor.

Pentru lărgirea aparatului de control al Statului asupra circulației mărfurilor,

în aceste organe vor fi numite și persoane indicate de către organele sindicale ale întreprinderilor respective cu avizul Confederației Generale a Muncii.

Aceste organe vor controla atât la intrare, cât și la ieșirea materiilor prime fabricatelor sau accesoriilor, calitatea, greutatea și felul lor, vor viza facturile sau actele respective și vor controla înregistrarea în registrul de intrare și ieșire. În cazul în care se va constata nereguli și infracțiuni la legile în vigoare, organele de control mai sus

aratate vor aviza organele de control și consultare prevăzută de legea pentru reprimarea speciei ilicite și a sabotajului economic și impuneau cu reprezentanții patronului, vor inventaria marfurile constatate ca intrate sau ieșite ilegal.

Genurca efectele legii să se poată simți cât mai repede, pentru că puterea de cumpărare a salariaților să crească într-o măsură mai largă masura, este absolut necesar ca acei organ de control de care vorbește legea să fie la mână și în măsură să

Deci, fiecare comitet de fabrică va recomanda în termen de maximum 5 zile numele și pronumele persoanelor care vor face parte din aceste organe de control.

Aceste recomandări se fac sindicatelor respective, iar sindicatele prin comisiile locale vor înainta confederației Generale a Muncii listele pentru a fi înaintate Comisariatului General al Prefeturilor, spre a le face formalitățile în vederea împuternicirii lor legale.

Norma de recomandare a acestor elemente va fi următoarea:

În întreprinderile cu până la 200 salariați se va recomanda un om.

În întreprinderile cu dela 200—1000 salariați se vor recomanda 2 oameni.

În întreprinderile cu peste 1000 salariați se vor recomanda 3 oameni.

Persoanele trebuiesc alese dintre cele mai conștiente și cinșite elemente din întreprinderile respective.

Misiunea comitetelor de fabrică

Aceasta nu înseamnă că comitetele de fabrică au dreptul să se amestece în chestiunile care privesc administrarea întreprinderilor. Pentru politica de investiții, administrare și conducere a întreprinderilor și instituțiilor respective, patronii societăților anonime, etc., au a răspune în fața guvernului pentru orice abateri dela legile în vigoare care reglementează activitatea industrială, financiară și economică a tuturor întreprinderilor.

Comitetetele de fabrică au în primul rând menirea să vegheze asupra intereselor, materiale

profesionale și culturale ale salariaților, în al doilea rând

să studieze posibilitățile de ridicare a randamentului muncii în întreprinderi, pentru a măria a volumului bunurilor prin ridicarea producției ruce în mod necesar la ridicarea bunei stări materiale a tuturor, la stăvilirea speciei, la micșorarea prețurilor și deci la întărirea puterii de cumpărare a salariaților.

Comitetetele de Fabrică trebuie să știe să mobilizeze pe cei mai buni specialiști și împreună cu ei să găsească soluții capabile să îmbunătățească mijloacele necesare ridicării producției.

Astfel vor lupta concret împotriva sabotajului economic din partea oricui ar veni.

În cazul când anumiți patroni sau administrații de întreprinderi prin felul cum administrează și conduc întreprinderile, săvârșesc acte de sabotaj, comitetetele de fabrică, de întreprinderi, etc. sunt obligate a aviza în primul rând organele superioare ale conducătorilor sindicatelor prin comitetetele de sindicat, acestea la rândul lor comisiile locale și Uniunile respective, care, înțimțând Confederația Generală a Muncii va da posibilitatea să se intervină la timp pe lângă forurile Guvernului spre a lua măsurile cuvenite.

Cei însărcinați cu controlul circulației mărfurilor, care vor face parte din organele de control ale Statului, raspund de activitatea lor conform prevederilor legilor economice și ascultă directivele organelor superioare de control ale Statului.

Atragem atențiunea tuturor celor desemnați de organizațiile sindicale pentru exercitarea controlului că vor suporta consecințele legii în cazul când nu-și vor îndeplini cu conștințiozitate obligațiile.

Comitetetele de fabrică sunt obligate să dea tot sprijinul lor celor însărcinați de către autoritățile de Stat cu funcțiunea de controlori, pentru a-și duce la îndeplinire cu succes misiunea ce le-a fost încredințată.

Uniunea și Comisiile locale din toată țara sunt obligate ca imediat ce primesc această circulară, s'o prelucereze cu toată atenția cuvenită cu toate sindicatele, care la rândul lor o vor prelucra cu toate comitetetele de fabrică iar comitetetele de fabrică s'o prelucereze cu toată răspunderea această circulară cu toți salariații din întreprinderile respective.

Comitetul Executiv al Confederației Generale a Muncii din România

Bonificări acordate contribuabililor cari își achită anticipat impozitele

Ministerul de Finanțe reaminteste contribuabililor că, potrivit dispozițiilor art. 100 din C. P. F., dacă până la data de 15 Mai 1945, achită în întregime debitele din contribuțiuni directe afarente trimestrului I — Aprilie-Iunie — beneficiază de o bonificație de 5 la sută.

Deasemenea, beneficiază de o bonificație de 7 la sută acei contribuabili cari achită în întregime până la 30 Iunie 1945, debitele din contribuțiuni directe afarente exercițiului 1945—46.

Pentru contribuabili cărora nu li s'au stabilit încă debitele pe exerc. 1945—46, plata se va putea face în limita debitului din anul precedent 1944—45.

Se atrage atențiunea tuturor contribuabililor că debitul din contribuțiuni directe, cum și debitele din impozite și taxe de orice natură cuvenite Statului cari nu vor fi achitate până la finele trimestrului în cursul căruia au devenit exigibile, vor suporta o majorare de 2 la sută pentru fiecare trimestru de întârziere.

Se organizează în sala Teatrului Comunal, Marți, 22 Mai 1945, orele 18.30 un concert revistic în 15 tablouri

un cântec nou

prezentat de Puiu Maximilian

Regizor principal

GI POLLY

Muzică Paul Schönberger și Emeric Hașchl. — Biletele la Agenția Reg. 417 Telefon 22-55

Concertul va fi în ajutorul orfanilor de război

SPORT

Cari sunt condițiile de participare la concursul de Cross-Country al O. S. P.-ului

Organizația Sportului Popular aranjează în ziua de 24 Iunie 1945 un concurs de cross-country, cu următoarele condiții: 1. Juniori, individual și pe echipe de zece, distanța 4 km. 2. Seniori, individual și pe echipe de zece, distanța 8 km.

În concursul pentru juniori pot participa toți tinerii cari au împlinit vârsta de 16 ani până la 20 ani. La seniori de la 20 ani în sus, făcând parte din una din grupările sportive încadrate în O. S. P. Inscriserile se fac zilnic la fotografii Gh. Lucaci, Bul. Regina Maria 8, personal, înscris sau recomandat până la data de 17 Iunie 1945 ora 5 p. m.

Inscriseri ulterioare după această dată nu se primesc. Se va indica vârsta, unde vrea să participe (juniori sau seniori), individual sau pe echipe. Câștigătorii acestui concurs vor primi diplome de la O. S. P. Înscriserile și rezultatele vor fi publicate în prezenta concursului.

IN ATENȚIA SPORTIVILOR DIN PROVINCIE

Comitetul local al O.S.P.-ului anunță pe această cale toate grupările sportive locale și din județ cari vor să participe la campionat și care până în prezent nu s'au înscris să înainteze un tabel de jucători cu care vrea să participe până la data de 27 Mai, urmând ca după această dată să nu se mai poată face nicio înscriere.

LUNI: GLORIA—PROGRESUL (TIMIȘOARA)

Luni, Gloria va juca contra Progresului (Timișoara) cu formația nouă, din jucători noi organizați. În acest sens s'a designat un lot de 14 jucători

MINISTERUL JUSTITIEI, COMISIUNEA PENTRU CONSTABILITATEA CONDIȚIUNILOR DE NATURALIZARE ȘI RECUNOȘTERE, NR. 22 (naț.) 1940 Doamnei Iacob Eugen, domiciliat în Arad, Str. Gh. Barițiu 7, a făcut cerere acestui Minister pentru a i se acorda cetățenia română. Prin cerere petiționarul arată că este supus maghiar, de profesie funcționar particular, născut în Arad la data de 2 August 1896, de religie reformată. Conform art. 19 din legea prietore la dobândirea și pierderea naționalității române, se publică această spre știința acelor care ar voi să facă înțâmpinare, potrivit dispozițiilor art. 20 din zisa lege. 419

URANIA Telefon 12-32 — Repr. azi la orele 3, 5 și 7. Duminică și sărbători la 10 și 11.30.

Păcatul Azi premieră
cu cel mai bun artist American
skm Tamiro f. Gladys George

din care se va forma echipa: Corcoș, Docmanov, Porumb, Slăve, Zab, Câmpian, Pașca, Condră II, Tudor, Paul, Tulucan, Tândrau și Lucă.

ECHIPA DE FOOTBALL A ADMINISTRAȚIEI FINANCIARE

Funcționarii Administrației Financiare își vor organiza o echipă de football sub conducerea d-lui șef-controlor Sriban, care în urma tratativelor duse cu conducerea Gloriei va primi o zi de antrenament luni. Totodată această echipă va lucra colaborare cu gruparea Gloria, dându-și ambele echipe sprijinul convenit.

ADUNAREA GENERALĂ A ARBITRILOR DE FOOTBALL

Arbitri de football de intrunesc în adunare generală în ziua de azi, Sâmbăta, orele 19, în localul O. S. P., Str. Gh. Popa Nr. 10. Sunt rugați să se prezinte toți foștii arbitri de football cari vor să activeze. Cei cari nu se vor prezenta, nu vor putea activa în viitor.

SINDICATUL COMERCIANȚILOR DETALIȘTI din oraș țesătextilă, mărunțișuri și tricotate, s'a întrunit azi Sâmbăta pentru a începe lupta contra comerțului ilicit, contra facturilor nereale și contra crezului greșit al publicului că profitorii sunt comercianții mici detașiști.

TÂNĂRUL PATRIOT

Vârstnicii alături de tineri

Răspunzând din tot sufletul la apelul Organizației Tineretului Progres, d. prof. Dimitrie Moldovan, directorul Caminului de ucenici Nr. 1 din Arad, în adunarea ce a avut ucenicii căminului, le-a explicat pe larg rostul acestei organizații și idealul ce-l urmărește de a uni întreg tineretul din țară și a-l educa în spiritul democrației, pentru ca viitorii cetățeni ai țării să fie chezași ai României democratice, alături de aliații noștri care ne-au adus desrobirea, ne-au re-

Cine a suferit abuzuri din partea lui Ilie Rotea și Ion Constantin

Chestura poliției Arad roagă pe toți aceia cari au avut de suferit abuzuri din partea fostului prefect legionar al județului Arad dr. Ilie Rotea și ang. Ion Constantin, fost șef-județean al Mișcării Legionare din județul Arad, să se prezinte la biroul de Siguranță, camera 9, la comisarul Vrăbete și la camera 11 a comisarului Binder.

MICA PUBLICITATE

ANGAJEM distribuitor și servitoare. Fabrica de sifon, Bv. Carol 14. 1216

TANĂR, prezentabil, ofițer rezervă, la bază comerțului, limbă practică, dactilografie; dorește post corespunzător. Oferte și ziar sub „Garantie”. 1219

COSTUME bărbătești de vânzare. Bul. Regina Maria 12, portar. 1190

CAUT spre cumpărare 2 bucurile de cașla, lăpmea 220 cm, în stare bună. Adresa la ziar. 1171

CAUT preparator sau preparatoare pentru elevă cl. 6 secundară. Cinema „Aro”, cassa. 1210

ȘEF MORAR caută pentru angajare imediată. Moara din Glogovăț, jud. Arad. 1207

CAUT locuință cu 2—4 camere. Plătesc bine. Telefon după masă 22-97. 1132

PIERDUT 2 carnete consumul CFR, Nr. 2782—5032, pe numele Rotărescu Grigore și Vasile. Declar nule. 1212

TES ARTISTIC, invizibil, haine arse, rupte, mancate de molii. Prețuri modeste. Str. Russu Șararu 19, apart. 2. 1214

CAUT ucenic frizer. Frizeri Roșca (vs-a-vis de Primăria). 1215

CASA în Strada Coșca Nr. 12, urgent de vânzare, constatator re un 2x3 și 1x2 camere. 1216

DE VANZARE tractor, marca Fordson, în stare bună, totuși reparare generală. Se poate vedea oricând în comuna Sepreaș, jud. Arad, la Pavel Ioan. 1217

TES ARTISTIC stoffe rupte, țesute sau mancate de molii, rufe Avram Iancu 2, et. 1. 1115

UN BUFET de sufragerie mobilă de vânzare. Coșbuc 19, Glafir. 1150

MOTOR ELECTRIC, marca Siemens, 5 HP, s'a rufat din Str. Semarului Nr. 7. 6000 lei recompensă primește acela va da informații la redacția ziarului. 411

PIERDUT carte de imobil pe numele Otăcan Teodor și buletinul numele Körösi Gheorghe. Declarații nule. 1209

FRIGORIFER mare cu 3 uși de vânzare sau schimb cu unul mai mic. Eminescu 28. 1208

COSTUM național de vânzare pentru fetiță 8 ani. Coșbuc 3. 1206

CAUT o fată la înghețată. Coșbuc 4. 1204

CAUT pentru cumpărare 1 răcitor și un călător electric. Telefon 10-28. 1205

CASA de vânzare. Str. Mărășești 54. Informații: Farmacia Anghel. 1203

SINDICATUL Micilor Meseriași din Arad caută un funcționar perfect româno-maghiar. Pentru informații a se prezenta între orele 9—12 la sediu, Brătianu 18. 1202

CAUTAM lămai pentru un bolnav. Simion Bărnuțiu 12. Telefon 24-79. 1201

Corso Telef. 23-64. Repr. 3, 5 și 7. Duminică 11, 3, 5 și la 7

TARZAN în EXIL 412 cu Jonny Weissmüller

Forum Telefon 20-10. Repr. la 3, 5 și 7 fix.

Azi două filme senzaționale într-un program 413
1. Valea deavolului
2. Jurnale americane

Aro Telefon 24-45. Repr. zilnic la 3, 5 și 7. Duminică la 11

Azi o mare premieră 411
Romanul unei Spioane sub teroarea germane
Romanul premiat al lui Pierre Noru.

Royal Telefon 19-33. Repr. la 3, 5, 7 și 9. Duminică și sărbători la 11.30 matineu

Sonoritate absolută, cu aparate noi
Azi, una din marile surprize ale stagiunii! 415
STENKA RAZIN

SAVOY Telefon: 23—22. Repr. la 3, 5 și 7. — Duminică și sărb. și la orele 11

Vineri premieră 414
1. Pygmalion,
emuritoare opera de Bernard Shaw

Viata membrilor Cooperativei „Solidaritatea”

- servirea membrilor Cooperativei „Solidaritatea” in serie se face in toata magazinele si carture de Nr. 1—2000 intre 1—26 Maiu.
- Carnete de Nr. 2001—4000 intre 28 Maiu—2 Iunie.
- Carnete dla Nr. 4001—6000 intre 4—9 Iunie.
- Carnete dela 6001—8000 intre 11—16 Iunie.

Muncitorii dela Teba pentru „Scantea”

Angajații fabricii „Teba” au ales pentru ziarul „Scantea”, organ al Comitetului Central al Partidului Comunist din România suma de lei 153 de mii 60.

TEATRUL URMAT DE BAL

Sambata 19 Mai 1945 orele 9, Teatrul Popular organizeaza in sala CAM. Gradiste un spectacol teatral urmat de bal pana a doua zi. In program „Glasul Nicovale”, comedie intr-un act si declamatii. Orchestra selecta, bufet bine servit in mancari calde si reci. Returile pentru bufet si intrare mai mult decat favorabile.

Balul O. S. P.-ului

IN ZIUA DE 26 MAIU, orele 8 seara se va tine in toate saloanele cafenelei Dacia, Balul sportiv al O. S. P.-ului la care sunt invitati toti sportivii impreuna cu familiile lor.

CLUBUL SPORTIV HACOAN anunta pe aceasta cale ca in ziua de 20 Maiu orele 10 se va tine adunarea generala, in localul scolii vechi evreești Piata Luptei Nr. 2—4. Totodata roaga pe toti membrii, sportivii si simpatizantii acestui club sa fie prezenti in numar cat mai mare.

PARASTAS. Emila Cosma soție, anunta parastasul de 6 luni a sotului ei preot Cosma Vasile etatea de 63 ani din jud. Satu Mare, comuna Ilba, decedat in Zimandul Nou, dupa 42 ani de casatorie. Inmormantat in comuna Andrei Saguna, jud. Arad. Parastasul se va tine in ziua de 23 Maiu crt. in Zimandul Nou.

COMUNICAT. Persoanele care au cunoscut sau au suferit privaruni morale sau materiale de pe urma unor acte abuzive comise de Epstein Alexandru, domiciliat in Calea Romanilor Nr. 5, sunt invitate a depune reclamatii in cauza in termen de 48 ore dela aparitia prezentului comunicat la biroul Sigurantei, camera Ex. 9, la comisarul Vrăbete. — Chestura politiei Arad.

Ziaristi legionari si fascisti in noul lot al criminalilor de razboiu

Tribunalul Poporului primește zilnic sute de telegrame cerându-se pedeapsa capitală pentru criminalii de războiu

Comitetul de anchetă a apăsătorii...

...a fost ascultat ca martor și Gh. Apostol, președintele Confederației Generale a Muncii, care a cunoscut și el chinul și amarul teroarei fasciste și condițiile de viață teribile dela lagărul din Tg.-Jiu.

Desbaterea primului lot de criminalii de razboiu continua. Eri au fost ascultati martorii, supraviețuitorii masacrelor și a lagărelor morții.

A fost audat locot. Alexandru Neacșu care în calitate de comandant de pluton a supravegheat ordinea în jurul cartierului, unde au fost masacrate victimele lui Macici și Treștoreanu. Martorul profesor Ilie Cristescu vorbește despre regimul sedic instaurat de colonelul Zlătescu și locot. Trepăduș în lagărul dela Târgu-Jiu. Se prezintă o victimă a lui Calotescu, fostul guvernator al Bucovinei. Martorul Geltzner a fost cetățean po-

lon și cu toate acestea a fost deportat împreuna cu soția sa și cu cei trei copii de catre generalul Calotescu. Ei au fost trimiși peste Bug, unde germanii au ucis pe cei trei copii ai sai, iar el și cu soția sa au reușit sa revină în țara cu ajutorul partizanilor sovietici.

A fost ascultat ca martor și Gh. Apostol, președintele Confederației Generale a Muncii, care a cunoscut și el chinul și amarul teroarei fasciste și condițiile de viață teribile dela lagărul din Tg.-Jiu.

Opinia publică a țării se ridică ca un om și cere pedeapsa capitală pentru odioșii criminalii de războiu. Președintele Tribunalului Poporului primește sute de telegrame în acest sens.

Muncitorii Croitoriei Colective a Comisiei Locale a Sindicatelor din Arad au trimis președintelui Tribunalului Poporului următoarea telegoramă:

„Noi muncitorii atelierului colectiv al croitorilor din Arad salutăm primul Tribunal al Poporului cu ocazia începerii judecării criminalilor de răz-

boiu și cerem aspra condamnare a celor vinovați și arestarea tuturor criminalilor care ar mai fi liberi, caci numai atunci vom putea spune că am câștigat razboiul și pacea. Moarte călăilor poporului!”

Telegrama salariaților CFR Arad către Tribunalul Poporului:

„Salariații CFR sindicalizați din Arad au primit cu satisfacție începerea procesului criminalilor de războiu. Cerem pentru spălarea petelor rușinoase ce apasă asupra țării, să se aplice cele mai mari pedepse a vinovaților. Salariații sindicalizați CFR Arad”.

Telegrama muncitorilor dela Industria Textilă Arădană:

„Către guvernul de largă concentrare democratică. Noi, muncitorii din Industria Textilă Arădană, adunați azi 18 Maiu 1945 in număr de 3100, vă cerem cu criminalii vinovați de războiul de jaf și crotopire împotriva celui mai pașnic popor și vinovați de crime fără de număr, să fie pedepsiți în cel mai scurt timp cu pedeapsa capitală”.

Gruparea Comercianților Uniunii Patrioților despre importanța noilor legi economice

— O circulară trimisă comercianților din Arad —

Gruparea Comercianților și Industriașilor Uniunii Patrioților a hotărât să întreprindă o anchetă și o discuție în legătură cu noile legi economice.

In acest scop a trimis următoarea circulară comercianților: „Guvernul de largă concentrare democratică în frunte cu Petre Groza a intenționat prin aceste legi să deschidă o eră nouă pentru industria și comerțul din țara noastră.

Comerțul cinstit va putea să se desvolte nestingherit în condițiuni noi, care vor face posibilă o nouă prosperitate.

Prin aceste legi se asigură următoarele avantagii pentru comercianții și industriașii cinstiți:

1. Restabilirea situației normale a comerțului și industriei, punându-i în legalitate, fără orice sancțiuni de orice natură și fără taxe fiscale, dacă în termen legal vor declara mărfurile pentru cari nu posedă facturi sau alte acte justificative sau pentru cari au factură nereală, (cu excepția diferenței de 6 la sută).
2. Excluderea intermediarilor prin controlul distribuției mărfurilor.
3. Punerea în circulație a

mărfurilor doșite la particulari.

4. Prin reglementarea prețurilor s'a ușurat situația micilor industriași și meseriași patroni cari întrebuințează maximum 20 lucrători.

Prețurile mărfurilor și serviciilor s'astabilesc pe răspunderea întreprinderii producătoare, înscriindu-se costul materiei prime și al manoperei într'un registru de calculație, adăugându-se beneficiul brut legal.

5. Printr'un control eficece la locul de producție, se vor putea elimina supraprețurile nefacturate, izvorul tuturor seletor și a comerțului negru de până acuma.

Fără îndoială este necesar ca industriași și comercianții să aibe posibilitatea să spună părerea lor asupra legii, asupra greutăților care le întâmpină în executarea legilor spre a nu de-

veni contravenienți fără știința sau voia lor.

Examinarea, discutarea liberă în spirit democratic, condusă însă de voința de a servi interesul general și a pune aceasta înaintea interesului particular

poate să scoată la iveală o serie de propuneri bune, folositoare care să fie un ajutor efectiv guvernului nostru.

Rugăm deci a ne trimite în curs de 3 zile observațiile asupra legilor de față, sau eventualele întrebări ce aveți de pus asupra punctelor care nu vă sunt clare, ca rezultatele să le putem discuta și clarifica, urmând ca observațiile binecumpănite și bine motivate în interesul comerțului cinstit și renumit din Arad, să se înainteze guvernului.

Comitetul de inițiativă

Timbre false în circulație

— Obligațiile comercianților —

Ministerul Finanțelor a hotărât, intrucât se găsesc cantități masive de timbre false a impozitului proporțional în valori de 800—900 lei, retragerea acestor timbre din circulație. Comercianții și industriași cari au un

stoc de timbre în valori de 800 și 900 lei, le vor depune la Administrațiile Financiare respective, urmând ca timbrele găsite valabile să fie proechimbate cu timbre de alte valori.

D. TEHARI GEORGESCU: Nu vom tolera nici-o încercare de învrăjpire a popoarelor din România

Cu ocazia congresului din Cluj al Uniunii Populare Maghiare, dl. ministru Teohari Georgescu a rostit următoarea cuvântare:

— Când poporul român, după ani de grea suferință, conștientizând la un război criminal împotriva popoarelor Uniunii Sovietice, de Hitler și clica lui Antonescu, a fost eliberat la 23 August 1944 de eroica Armată Roșie, el a vrut să se așeze alături de popoarele dornice de libertate și viață democratică.

Când vorbim de libertate și egalitate pentru toți cetățenii țării, înțelegem că

... ca devenim
... asupra, asupra
... care până
... nu le vom
... asupra mai
...

— Pacea nu poate fi învingătoare decât dacă vine din partea eroicilor Armatei Roșii și Armatei Arie, sprijinite de Armata noastră românească, care au înfrânt dușmanul omertă: hitlerismul. Spiritul lui nu este însă complet distrus. În fiecare țară, și în noi deosebit, mai sunt rămășițe ale hitlerismului, care caută să împiedice eșerea popoarelor din situația grea în care se află încă.

— Democrații maghiari, alături de democrații români, împreună cu întregul popor dornic de libertate și de bună stare, cu toții împreună să continue lupta până la curățirea completă a țării de elementele fascisto-hitleriste, fie că e vorba de români, unguri sau de alte naționalități.

Să dăm un avertisment fascistilor și șovimilor români și unguri că nu vom tolera nici o încercare de învrăjpire a popoarelor din România;

că-i vom lăsa fără cruțare pe aceia care vor merge împotriva intereselor poporului.

— Trebuie să trecem grabnic la reconstrucția țării, care nu se poate decât în cadrul ordinii democratice.

CUVÂNTAREA D-LUI PROF. VLĂDESCU RĂCOASA

— Cetățeni și prieteni maghiari! Intunecarea voastră de astăzi, care încheie desbaterile unui Congres, cum cred că nu s-a mai putut ține în țara românească până acum, este și pentru noi o bucurie, mai cu seamă văzând această mândrețe de popor, această lume adunată aici într-un chip așa de impresionant și cu atâta însuflețire, pentru a se înclina alături de lupta noastră pentru democratizarea României. Ne bucură și ne înalță sufletul această frumoasă manifestare a voastră (aplauze puternice).

CUVÂNTAREA D-LUI VASILE LUCA

— În fața noastră se ridică problema reînălțării și dezvoltării

rii acestei lumi pașnice. Pacea nu se va putea organiza decât prin nimicirea ultimelor rămășițe fasciste, atât în rândurile noastre, cât și în țara întreagă.

Poporul maghiar din Ardeal pe baza hotărârilor luate în acest congres și în interesul lui propriu trebuie să se încadreze în această muncă, care servește la realizarea păcii și libertății.

Am constatat chiar și după 23 August că reacția română umăr la umăr cu bandiții Szalasiști au continuat manoperile lor de a adânci și mai mult divergențele între cele două popoare. Acești dușmani ai poporului sunt agenții fascismului cari vor să pună piedici în calea colaborării pașnice a popoarelor românești și maghiare a apropierii celor două țări și a prieteniei acestor țări cu Uniunea Sovietică.

și maghiar a apropierii celor două țări și a prieteniei acestor țări cu Uniunea Sovietică.

Poporul maghiar din România, printr-o politică de apropiere trebuie să ajute la întărirea democrației

și în același timp la înlăturarea acestui scop al d-ru prim-ministru Petru Groza ca marele cele două țări să se pună bazele unei alianțe pentru apărarea libertății. Prietenia româno-maghiară va servi și celorlalte popoare din bazinul dunărean drept exemplu pentru asigurarea păcii și libertății. Toate popoarele vecine vor colabora în alianța cu victorioasă și puternică Uniune Sovietică pentru asigurarea unei vieți pașnice și fericite.

România păstrează recunoștință vecinică Armatei Roșii pentru eliberarea ei

Ziarele bucureștene subliniază marea satisfacție cu care publicul românesc a primit textul telegrammei schimbate cu prilejul înfrângerii Germaniei.

La telegrama trimisă de dl. Petre Groza, Mareșalul Stalin a răspuns felicitându guvernul și poporul român pentru această victorie. De alta parte M. S. Regele Mihai I, a asigurat pe președintele Kalinin că România va păstra întotdeauna simțăminte nesterse pentru marele

sprijin ce i-a fost dat de Armata Roșie pentru eliberarea ei.

Datoria noastră rămâne să adâncim și să omentăm mai mult legăturile între Uniunea Sovietică și România în sensul indicat de dl. dr. Petre Groza în telegrama adresată Mareșalului Stalin. Să mobilizăm toate resursele economice și toată energia ceatoare a țării pentru consolidarea păcii, a democrației și a prieteniei veșnice între Uniunea Sovietică și România.

INFORMAȚIUNI

DIRECȚIA CFR. a aprobat să se transporte în trenurile de călători în vagoanele de bagaje zarzavaturi proaspete în cantitate de maximum 100 kgr. de predător și tren. Se mai permite transportul cu trenurile rapide de coletărie în direcția spre București și cele tranzit prin București, ambalajele goale, putinele pentru brânză, cuști pentru păsări sau animale vii, coșuri, lăzi, bidoane, butoaie, etc. în greutate maximă de 200 kgr. de tren și predător.

CONVOCARE. — Societatea Sportivă de Pescuit „Năvodul” din Arad, recunoscută ca persoană juridică, convoacă adunarea generală anuală pe ziua de 27 Maiu a. c. orele 10 în localul clubului societății pe malul Mureșului, lângă băile „Neptun”. În cazul că nu se va întruni numărul membrilor ceruți de statute, adunarea se va ține în Duminică următoare. La această oră, cu oricare ar fi numărul membrilor prezenți. Ordinea de zi: 1. Descărcarea comitetului pe anul expirat. 2. Aprobarea bugetului pe anul financiar 1945—1946.

AVIZ. Din ordin superior întregul personal breverat de Crucea Roșie, infermiere, auxiliare, de toate categoriile, adică sanitate, cantiniere, automobiliste și administrative cari nu activează în prezent, sunt rugate să se prezinte la sediul filialei din Bv. Regele Ferdinand Nr. 6, pentru ștampilarea carnetelor.

CONVOCARE. Societatea „Principele Mircea” Filiala Arad, potrivit dispozițiilor art. 14 din statute, convoacă în adunare generală pe toți membrii societății pentru ziua de 7 Iunie 1945 ora 17, în sala mică de ședințe a Primăriei municipiului Arad. **ORDINEA DE ZI:** 1. Raportul comitetului despre activitatea societății. 2. Raportul medicului. 3. Raportul cenzorilor. 4. Descărcarea comitetului de gestiunea sa. 5. Ratificarea și votarea bugetului pe anul 1945—1946. 6. Alegerea comitetului. 7. Propuneri. — Președintă: ss. Livia dr. Clariu. Secretară: ss. Eleonora Callo.

JAF DE TREI MILIO
D-na Vador din Ungaria muna Mătrahaza a făcut o gere la Chestura Poliției Arad că indivizi necunoscători i-au devastat locuința furând diferite lucruri, printre care cămuri de agent, blănuri în valoare de trei milioane.

A fost arestată Szpizsak din aceeași localitate din țara, asupra căreia s'au găsit obiectele furate. Arestarea făcut de către comisariat și agentul Vișan.

TOȚI CEHOSLOVACII invitați pentru Duminică la fiilor catolice la SERBIA PACII care va avea loc la ora 21 (vis-a-vis de biserică noriților) la orele 3 d. m. De bufet, băuturi, etc. Veniți toți care vreți să sărbătoriți noi pacea, veniți cu toții creți să fiți veseli câteva ore. Comitetul.

Trăiască în vecl prietenia între poporul român și poporul sovietic!

A. R. L. U. S. secția cultura

GABRIEL BANAT

În sfârșit un concert „veritabil”, cu un program ales. Gabriel Banat, tânărul artist de vioară, organist din Timișoara a debutat joi seara la Palatul Cultural. Baza de educație concertantă o are de Zathureczky pe când conducea energic și arcașului: în forma clasică a maestrului Sevcik. Pozează o tânără impecabilă, clară, strălucitoare.

Deși tânăr de tot — nu credea are 20 de ani — adâncimea și seriozitatea sentimentelor esențiale aproape perfectă. Suntem ferm convinși că Gabriel Banat își va găsi locul între primii artiști de vioară ai lumii. Și instrumentul său este nu adevărat de prima clasă. Concertul s'a început cu o sonată de Vivaldi, transcrisă de Respighi. Aceasta operă — în ultimul timp destul de rareori auzită — cu cântălene slavo-romantice, minore și cu o cadență brillantă, a fost interpretată de către tânărul artist-virtuoz într'un chip ireproșabil. La fel, pianistul Buchholtz, dela radio București, și-a arătat calitățile sale extraordinare, o muzicalitate eminentă la sonata de Vivaldi și concertul orchestral de Glazunov.

După pauză: Pugnani-Kreisler, Ravel, Achron, De Falla și — Paganini! — Aplauze fără sfârșit, ovațiuni spontane, bine meritare.

Publicul arădan, amator de muzică clasică, atâtea concerte slabe ale trecutului, nu a avut încredere la reclame. Suntem însă siguri, că oricând în viitor dacă va concerta Gabriel Banat, sala mare a Palatului Cultural va fi arhiplină. Reprezentația aceasta, de fapt festivală a fost bine organizată de Arhus.

Trăiască Divizia „Tudor Vladimirescu-Debrețin”!